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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τις τεράστιες ελλείψεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων στο Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο Αττικής «Δαφνί» 
 

Στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «Δαφνί» έχουν προκύψει τεράστιες ελλείψεις 
προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, ιατρών, νοσηλευτών αλλά και λοιπού προσωπικού, 
που θέτουν σε κίνδυνο την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. 

Στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής σε σταθερή βάση νοσηλεύονται συνολικά 1100 
ασθενείς, εκ των οποίων οι 527 φιλοξενούνται σε 36 δομές και οι υπόλοιποι στα 9 
Ψυχιατρικά Τμήματα Εισαγωγών (ΨΤΕ), ενώ υπάρχουν 3 Κέντρα Ψυχικής Υγείας. Τα 
επίσημα στοιχεία του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) δείχνουν ότι από το 
Γενάρη έως τον Οκτώβριο του 2022 εξετάσθηκαν 3.851 ασθενείς, σημειώνοντας μια 
αύξηση 18% σε σχέση με το 2021.   

Στον Οργανισμό του ΨΝΑ, ο οποίος υπάρχει από το 1986 χωρίς καμία μεταβολή βάσει 
των αναγκών που υπάρχουν σήμερα, προβλέπεται η ύπαρξη 75 ειδικών ψυχιάτρων και 12 
επικουρικών, 5 παθολόγων και 1 επικουρικού, 5 νευρολόγων, 5 βιοπαθολόγων, 4 
χειρουργών, 2 καρδιολόγων και 1 επικουρικού, 2 αναισθησιολόγων.  

Σήμερα, υπηρετούν μόλις 35 ειδικοί ψυχίατροι, 3 παθολόγοι, 2 νευρολόγοι, 3 
βιοπαθολόγοι, 1 χειρουργός, 2 καρδιολόγοι, που σε περίπτωση απουσίας τους το 
Νοσοκομείο μένει χωρίς καρδιολόγο ακόμα και στην πρωινή βάρδια, λόγω του τεράστιου 
όγκου των ασθενών. Οι θέσεις των αναισθησιολόγων είναι κενές. 

 Αναφορικά με τη Νοσηλευτική Υπηρεσία προβλέπονται 1.254 εργαζόμενοι. Οι 
υπηρετούντες είναι 668, δηλαδή οι μισοί από αυτούς που προβλέπονται στον οργανισμό 
του 1986, εκ των οποίων το 1/3 είναι συμβασιούχοι (επικουρικοί, ΟΑΕΔ, ΣΟΧ).  

Αναφορικά με την Τεχνική Υπηρεσία προβλέπονται 110 οργανικές θέσεις και αυτή την 
στιγμή υπάρχουν μόνο 9 μόνιμοι υπάλληλοι για τη συντήρηση, αναβάθμιση και ασφαλή 
λειτουργία όλου του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου αλλά και των Εξωτερικών Δομών του στο 
λεκανοπέδιο της Αττικής. Στους μόνιμους υπαλλήλους προστίθενται 15 συμβασιούχοι 
υπάλληλοι. Οι 5 συνολικά ηλεκτρολόγοι εκτελούν βάρδιες όλο το 24ωρο, που όμως δεν 
επαρκούν για να καλύπτουν τις ανάγκες του νοσοκομείου και των δομών του. Σε ό,τι 
αφορά τη Διοικητική Υπηρεσία, προβλέπονται 132 οργανικές θέσεις μονίμων και 13 
οργανικές θέσεις ΙΔΑΧ ( Π.Ε , Τ.Ε, Δ.Ε ), δηλαδή στο σύνολο 145 οργανικές θέσεις και 
υπηρετούν μόνο 90. 

Επιπρόσθετα, το Μικροβιολογικό εργαστήριο, που καλείται να καλύψει 9 έως 11 
24ωρες εφημερίες το μήνα, διαθέτει 2 βιοπαθολόγους γιατρούς και το διευθυντή του 
τμήματος, 1 χημικό, 4 τεχνολόγους ιατρικών εργαστηρίων και 5 ΔΕ Παρασκευαστές, 
αδυνατώντας να καλύψουν σε 24ωρη βάση τις ανάγκες του Νοσοκομείου καθημερινά, 
αλλά και τις ημέρες των εφημεριών. 

Η διοίκηση του Νοσοκομείου κατ’ επανάληψη έχει ενημερωθεί μέσω εγγράφων, 
καταγγελιών, κινητοποιήσεων από τους ίδιους τους εργαζόμενους για την κρισιμότητα της 
κατάστασης, που πολλές φορές θέτει σε κίνδυνο και την ζωή των ψυχικά πασχόντων, 
αλλά αρνείται να προχωρήσει στις απαραίτητες προσλήψεις που θα διασφαλίζουν την 
ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. Η μόνη λύση που υπήρξε είναι η πρόσφατη 
προκήρυξη μόνο 2 θέσεων ψυχιάτρων, για να στελεχώσουν Ψυχιατρικά Τμήματα 
Εισαγωγών που λειτουργούν με έναν Επιμελητή Ψυχίατρο για κλινικές των 31 κλινών. 
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Η κατάσταση αυτή είναι αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής όλων των ως τώρα 
κυβερνήσεων, που βασίζεται στην εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση, με 
αποτέλεσμα την υποστελέχωση και την επικράτηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. 
Είναι η πολιτική που επιστέγασμά της είναι το "νέο ΕΣΥ" της κυβέρνησης της ΝΔ και είναι 
συνέχεια των ΣΔΙΤ και της γενίκευσης των ελαστικών σχέσεων εργασίας από την 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει για την άμεση στελέχωση των 
παραπάνω τμημάτων με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό. 

Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

 




